

તસ્વીરમા ગુજરાત-કચ્છની વરસાદી મુશ્કેલી !



બે દિવસ સુધી ગુજરાતમાં પડેલા વરસાદને કારણે રાજ્યમાં અનેક જગ્યાએ મુશ્કેલીની તસ્વીર સામે આવી હતી જેમા કચ્છ લોકોને સલામત બચાવવા હતા તો કચ્છ પાણી ભરાઈ જતા લોકોને હાલાકીનો સામનો કરવો પડ્યો હતો રાજ્યમા લોકોને સલામત અને સુરક્ષીત રાખવા માટે સરકાર અને સ્થાનીક તંત્ર સ્ટેન્ડ બાય છે પરંતુ છતાં વરસાદે ગુજરાતમા ખુશી સાથે મુશ્કેલી સર્જી હતી નર્મદા કેમ સહિત રાજ્યના કેમ છલકાયા હતા તો રસ્તા તથા ઘરો સુધી ભારે વરસાદના પાણી ભરાતા અનેક સ્થળોએ નુકશાની ગઈ હતી.

ગુજરાત પર આભ ફાટ્યુ : હજુ ૭૨ કલાક અતિભારે વરસાદની આગાહી !

ગુજરાતમાં આગામી ૭૨ કલાક હજુ અતિભારે વરસાદની આગાહી કરાઈ છે. મંગળવારે રાજ્યના ૨૪૫થી વધુ તાલુકાઓમાં વરસાદ નોંધાયો હતો જેમાં ખાસ કરીને દક્ષિણ ગુજરાત બાદ અને સૌરાષ્ટ્રમાં ભારે તોફાની બેટિંગ વરસાદે કરી હતી. વડોદરામા પુર જેવી સ્થિતિ નિર્માણ પામી છે તો રાજકોટમાં વર્ષો બાદ ભારે વરસાદ પડ્યો હતો ભારે વરસાદને કારણે અનેક કેમ ઓવરફ્લો થતા એલર્ટ અપાયુ છે તો બીજી તરફ રાજ્યમા વરસાદથી અનેક માર્ગો ધોવાઈ ગયા હતા તો હજારો લોકોને સલામત ખસેડવા પડ્યા હતા

અમદાવાદ,તા.૨૭ રાજ્યમાં ભારે વરસાદની પરિસ્થિતિ સામે નાગરિકોની સલામતી માટે રાજ્યનું વહીવટી તંત્ર આગોતરી તૈયારી સાથે સુસજ્જ છે. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના માર્ગદર્શન હેઠળ જીરો કેટ્યુલીટી ના અભિગમ સાથે રાહત-બચાવ માટે ટીમો ખડેપગે તૈનાત છે. મુખ્યમંત્રી ઉપરાંત મુખ્ય સચિવ, મહેસૂલ વિભાગના અધિક મુખ્ય સચિવ, શહેરી વિકાસ વિભાગના અગ્ર સચિવ સહિત રાહત કમિશનર સ્ટેટ ઈમરજન્સી ઓપરેશન સેન્ટર-ગાંધીનગર ખાતેથી સમગ્ર રાજ્યની પરિસ્થિતિનો સતત તાગ મેળવી જરૂરી સહાય અને માર્ગદર્શન પૂરું પાડી રહ્યા છે.

આ ઉપરાંત વરસાદથી વધુ અસરગ્રસ્ત જિલ્લાઓમાં પ્રભારી મંત્રીશ્રીઓ તેમજ પ્રભારી સચિવશ્રીઓ પણ જિલ્લા મથક બેઠક કરીને જિલ્લા વહીવટી તંત્ર દ્વારા કરાયેલી આગોતરી તૈયારીઓનું સુક્ષ્મ નિરીક્ષણ કરીને યોગ્ય માર્ગદર્શન પૂરું પાડી રહ્યા છે.

અનરધાર વરસાદથી પંચમહાલ, ખેડા, આણંદ અને વડોદરા જિલ્લાના વિવિધ સબ સ્ટેશનમાં પાણી ભરાવાના અને વીજ પોલ પડી જવાના કારણે કુલ ૧૬૯ ગામોમાં વીજ પુરવઠો પ્રભાવિત થયો હતો. આ તમામ ગામોમાં તાત્કાલિક ધોરણે વીજપુરવઠો પુનઃ સ્થાપિત કરવા સ્કેન્ડલની પડદા ટીમોના ૧૦૦૦થી વધુ વર્કીઓ યુદ્ધના ધોરણે કામગીરી કરી રહ્યા છે.

વડોદરામાં વરસી રહેલા અનરધાર વરસાદમાં કોઈપણ સગર્ભા મહિલાને તકલીફ ન પડે તેવા પ્રયત્નો જિલ્લા આરોગ્ય તંત્ર દ્વારા કરવામાં આવ્યા છે. હાલના સમયમાં પ્રસુતિ થવાની શક્યતા ધરાવતી આશરે ૪૫ જેટલી સગર્ભા મહિલાઓને તંત્ર દ્વારા નજીકના આરોગ્ય કેન્દ્રમાં ખસેડવામાં આવી છે. આ કેન્દ્રો ખાતે તબીબી નિરીક્ષણ હેઠળ સગર્ભા મહિલાઓની વિશેષ કાળજી રાખવામાં આવી રહી છે.

એટલું જ નહિ, વડોદરા જિલ્લા આરોગ્ય તંત્ર દ્વારા સાવચેતીના ભાગરૂપે પીવાના પાણીના સ્ત્રોતોમાં ક્લોરીનેશનની કામગીરી પણ કરવામાં આવી રહી છે. વરસાદી પાણીથી પ્રભાવિત ગામોમાં આશ્રય સ્થાનો ઉપર રાખવામાં આવેલા ગ્રામજનોનું પણ તબીબી પરીક્ષણ કરવામાં આવ્યું છે. આ માટે આરોગ્યકર્મીઓ દ્વારા આશ્રય સ્થાનોની મુલાકાત લેવામાં આવી રહી છે. રાજ્યભરમાં વહીવટી તંત્ર દ્વારા હાથ ધરાયેલી રાહત-બચાવ કામગીરી બોટાદના ખાંબડા ડેમમાંથી પાણી છોડવામાં આવે તો નીચાણવાળા ભાગોમાં રહેતા વિસ્તારોમાં પાણી ભરાઈ જતા, ફાયર વિભાગની ટીમે ધરાશાયી વ્યક્તિને દૂર કરીને વાહન વ્યવહાર ફરી પૂર્વવત કર્યો છે.

ભારે વરસાદથી જામનગર શહેરના નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં પાણી ભરાઈ જતા, ફાયર વિભાગની ૧૦ ટીમ ઉપરાંત એન.ડી.આર.એફ ના જવાનોએ ૭૦ જેટલા નાગરિકોને રેસ્ક્યુ કરીને સલામત સ્થળે ખસેડવા હતા. દેવભૂમિ દ્વારા જિલ્લામાં આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા પ્રસુતિની સંભાવના ધરાવતી ૩૦ જેટલી સગર્ભા મહિલાઓને તબીબી નિરીક્ષણ માટે નજીકના આરોગ્ય કેન્દ્રમાં ખસેડવામાં આવી છે.

પંચમહાલ જિલ્લામાં સાવચેતીના ભાગરૂપે વહીવટી તંત્ર દ્વારા નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં રહેતા આશરે ૪,૦૦૦ જેટલા નાગરિકોને સુરક્ષિત જગ્યાએ સ્થળાંતરિત કરાયા છે. આ ઉપરાંત અગમચેતીના ભાગરૂપે ૨૦ જેટલા રસ્તાઓના કોઝવે પણ બંધ કરાયા છે.

વડોદરા શહેરમાં એક જ દિવસમાં ૧૦૮ એમ્બ્યુલન્સને ૨૮૫ કોલ મળ્યા હોવા છતાં, એમ્બ્યુલન્સ સેવા અટકી નહોતી. પાણી ભરાયેલા હોય તેવા વિસ્તારમાંથી ૪૯ દર્દીઓને એમ્બ્યુલન્સના માધ્યમથી સહી સલામત હોસ્પિટલ પહોંચાડવામાં આવ્યા હતા. આ ઉપરાંત મંજુસર રોડ પર એક સગર્ભા મહિલાની એમ્બ્યુલન્સમાં જ સફળ પ્રસુતિ કરવામાં આવી હતી.

નાગરિકોને જોખમી સ્થળોએ ન જવા અનુરોધ

કચ્છ જિલ્લામાં વરસાદી મોસમના ફરી મંડાણ થયા છે. કચ્છને રેડ એલર્ટ ઝોન જાહેર કરાયા છે ત્યારે જિલ્લાના નાગરિકોએ નદી, નાળા, તળાવ, કેમ સાઈટ કે અન્ય કોઈ પાણી ભરાતું હોય તેવા સ્થળો ન જવા અને આ બાબતે યોગ્ય તકેદારી રાખવા માટે જિલ્લા કલેક્ટર અમિત અરોરાએ અનુરોધ કર્યો છે. સમગ્ર રાજ્યની સાથે કચ્છ જિલ્લામાં પણ લાંબા વિરામ બાદ ફરી મેઘરાજાએ ધમાકેદાર એન્ટ્રી કરી છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં જ સમગ્ર જિલ્લામાં નોંધપાત્ર વરસાદ પડ્યો છે. જિલ્લાના લગભગ તમામ નદી, નાળા, તળાવ અને કેમમાં મોટા પ્રમાણમાં પાણીની આવક થઈ રહી છે. આ સ્થળોએ કોઈ વ્યક્તિ ન જાય અને કોઈ પણ દુર્ઘટના બનવા ન પામે તે માટે વહીવટી તંત્ર દ્વારા વિવિધ પગલાં લેવામાં આવી રહ્યા છે. ઉપરાંત રસ્તાઓ પરથી પસાર થતા હોય ત્યારે કોઝ વે પરથી પાણી પસાર થતું ત્યારે રસ્તો પાર ન કરવા તથા ઉડા પાણીમાં ન જવા માટે અનુરોધ કરવામાં આવ્યો છે. હજુ આવનારા દિવસોમાં ભારે વરસાદની આગાહી છે ત્યારે જિલ્લા વહીવટી તંત્ર કોઈપણ પરિસ્થિતિને પહોંચી વળવા માટે છે. જિલ્લામાં એન. ડી.આર.એફ.ની એક ટૂકડી આવી છે, તે કોઈપણ મુશ્કેલ સ્થિતિને પહોંચી વળવા સતત તૈનાત છે. જિલ્લામાં ફાયર, પોલીસ, પંચાયત, પી.જી.વી.સી.એલ., આપત્તિ વ્યવસ્થાપન સહિતના તમામ વિભાગની ટીમ તૈયાર છે. કોઈ પણ બનાવની વિગતો નાગરિકોને મળે તો તેઓ તે વિગતો કટ્ટોલ રુમ સુધી પહોંચાડી શકે છે.

નર્મદા કેમના ૨૩ ગેટ ખોલી નદીમાં કુલ ૩.૯૫ લાખ ક્યુસેક પાણી છોડવામાં આવી રહ્યું છે

રાજપીપલા,તા.૨૭ નર્મદા બંધના ઉપરવાસમાં પડી રહેલા સતત વરસાદ તથા ઓમકારેશ્વર બંધમાંથી છોડવામાં આવી રહેલા પાણીને કારણે સરદાર સરોવર બંધની સપાટીમાં સતત વધારો થવાથી રવિવારે રાત્રે સરદાર સરોવર બંધનાં ૧૫ દરવાજા ૨.૮૫ મીટર ખોલવામાં આવ્યા હતા. જોકે ઉપરવાસમાંથી સતત પાણીની આવક વધતાં સોમવારે બપોરે ૧ = ૦૦ કલાકે વધુ ૮ ગેટ મળી કુલ - ૨૩ ગેટ ૨.૨ મીટર જેટલા ખોલવામાં આવ્યા છે. જેને કારણે બંધના નીચલા વિસ્તારમાં ૩.૯૫ લાખ ક્યુસેક પાણી વહી રહ્યું છે. નર્મદા કેમના ઉપરવાસમાં હાલ ૩૬૮૪૭૭ ક્યુસેક પાણીની આવક થઈ રહી છે. જેથી નદી તળ વિદ્યુત મથક નાં ૦૬ મશીનો અને સરદાર સરોવર બંધનાં ૨૩



દરવાજાના સંચાલનને કારણે નર્મદા નદીમાં કુલ ૩,૯૫,૦૦૦ (૪૫,૦૦૦ ૩,૫૦,૦૦૦) ક્યુસેક પાણી છોડવામાં આવી રહ્યું છે. જિલ્લા કલેક્ટરશ્રી એસ. કે.મોદીએ જિલ્લાના નાગરિકોને અપીલ કરતા જણાવ્યું કે, નર્મદા કેમના ઉપરવાસમાંથી જેટલો પાણીનો ઇન્ફ્લો છે તેના પ્રમાણમાં જ આઉટ ફ્લો છે. નર્મદા નદીમાં છોડવામાં આવી રહેલા પાણીની

માત્રા હાલમાં ઓછી છે જેથી કોઈએ ગભરાવાની જરૂર નથી. પરંતુ સતત વરસી રહેલા વરસાદથી સૌએ સાવચેતી રાખવી જરૂરી છે. ક્યાંક પાણીનો ભરાવો થાય તો તેનો ઝડપી નિકાલ થાય તેવા પ્રયાસો કરવા અને જરૂર પડે જિલ્લા આપત્તિ વ્યવસ્થાપનના ૨૪ કલાક કાર્યરત કન્ટ્રોલ રૂમનો સંપર્ક કરવા નાગરિકોને અનુરોધ કર્યો હતો.

રાજકોટમાં મનમૂકીને વરસતા મેઘરાજા, આજી કેમ છલકાવવાની તૈયારીમાં

રાજકોટ,તા.૨૭ રાજકોટ શહેરમાં સતત બીજા દિવસે મેઘરાજા વરસી રહ્યા છે. આજે સવારથી ધોધમાર વરસાદ વરસી રહ્યો છે. દરમિયાન અહીં ઈંચ વરસાદ નોંધાયો છે. ગઈકાલે ૨૪ કલાકમાં કુલ ૭ ઈંચ વરસાદ નોંધાયો હતો. આ સાથે સિઝનનો કુલ વરસાદ ૨૪ ઈંચ નોંધાયો છે. સવારથી ધોધમાર વરસાદ વરસતા રાજકોટ શહેરનું વાતાવરણ ઠંડુગાર બની ગયું છે. જમાજમાના તહેવારની સાથે લોકો વરસાદની મજા માણી રહ્યા છે. જોકે આ વખતે લોકો લોકમળાની

મજા માણી શકશે નહીં. સતત બે દિવસના વરસાદને કારણે જિલ્લાના ૨૭માંથી ૧૧ જળાશયોમાં ૦.૧૬ થી ૪.૯૨ ફૂટ નવા પાણીની આવક થઈ છે. રાજકોટનું આજીકેમ આજે રાત્રે અથવા વહેલી સવારે ઓવરફ્લો થવાની શક્યતા છે. રાજકોટના જલદોરી કેમ સમાન આજી-૧ કેમની સપાટી ગઈકાલે ૨૧.૦૦ ફૂટ હતી. જે આજે બપોરે ૩ કલાકે વધીને ૨૫ ફૂટ થઈ ગયો છે. આમ એક જ દિવસમાં સપાટીમાં ૩.૩૦ ફૂટનો વધારો થયો છે. કેમ ૨૯ ફૂટ વહી રહ્યો છે અને

આજે મોડી રાત્રે અથવા આવીકાલે સવારે ઓવરફ્લો થવાની શક્યતા છે. તેમજ આજે બપોરે ૩ વાગ્યે ન્યારી-૧ કેમની સપાટી ૧.૬૪ ફૂટ વધીને ૧૪.૯૨ ફૂટ થઈ છે. રાજકોટમાં ભારે વરસાદની સ્થિતિને પહોંચી વળવા માટે રાજકોટ જિલ્લા વહીવટીતંત્ર સતત કાર્યરત છે. આ પ્રસંગે જિલ્લા કલેક્ટર પ્રભવ જોષીએ વહીવટી તંત્રના સર્વ અધિકારીઓ સાથે વાતચીત કરી સમગ્ર રાજકોટ જિલ્લાની વરસાદની સ્થિતિનો ખ્યાલ મેળવ્યો હતો.

સંક્ષિપ્ત સમાચાર

માધાપર ઔદ્યોગિક બ્રાહ્મણ સમાજના તેજસ્વી છાત્રોનું સરસ્વતી સન્માન



માધાપર તા.૨૭ અહીંના ઔદ્યોગિક બ્રાહ્મણ સમાજના ધોરણ ૧ થી કોલેજ કક્ષા સુધીના અભ્યાસ કરતા દરેક તેજસ્વી વિદ્યાર્થીઓને સન્માનવામાં આવ્યા હતા.

અંજાર પાલિકા નેતાએ આંગણવાડીના બાળકો સાથે જન્મદિન ઉજવ્યો



અંજાર તા.૨૭ આંગણવાડીના બાળકો સાથે અહીં નગર પાલિકાના શાસક પક્ષના નેતાએ પોતાનો જન્મદિવસ મનાવ્યો હતો.

માંડવીમાં ઓમાન નિવાસી દાતા દ્વારા જન્મદિન માનવ સેવાથી ઉજવાયો



માંડવી તા.૨૭ અંધ અપંગ માનવ કલ્યાણ સોસાયટી દ્વારા દાતાના આર્થિક સહયોગથી સલાવાતા ૮૦ ટકા અપંગતા ધરાવતા દિવ્યાંગને ટ્રાયસિકલ અર્પણ કરાઈ હતી.

ગાંધીધામમાં જૈનાચાર્યની નિશ્રામાં માસક્રમણ સંપન્ન કરી પારણા કરાયા



માંડવી તા.૨૭ ગાંધીધામ જૈન શ્રેતાંબર મૂર્તિ પૂજક સંઘના આંગણે સાધુ ભગવંતો અને સાધ્વીજી ભગવંતોની નિશ્રામાં તાજેતરમાં જૈનાચાર્યશ્રી અનંતચંદ્ર સુરીશ્વરજી મ.સા. અનંતજ્ઞાન વિજયજી મ.સા.તથા સાધ્વીજી ચિત્રગુણજી મ.સા. અને ચારુનયજ્ઞ મ.સા.આદિની પાવન નિશ્રામાં ગાંધીધામમાં વર્ષાબિન વિનોદભાઈ વારૈયા એ માસક્રમણ (એક મહિનાના ઉપવાસની આરાધના) શરૂ કરેલ હતી.

સાતમના દિવસે ટાહુ ખાવાની પરંપરા જળવાઈ રહી છે



આણંદપર(વક્ષ)તા.૨૭ બે થી ત્રણ દિવસ અગાઉ ટાહું ખાવાની સાતમની આગોતરી તૈયારી રૂપે ખારી મીઠી પૂરી, નમકીન,મીઠા સકરપાણા, ચકરી જેવા ફરસાણ તેમજ લાડવા,મોહનથાળ અને ગોળ પાપડી જેવા મંજીરના બનાવવાની તૈયારીમાં મહિલાઓ વ્યસ્ત થઈ જાય છે.

પૂર્વ કચ્છ પોલીસે વિકલાંગો સાથે માનવીય અભિગમ સાથે ધાર્મિક ત્યોહારો ઉજવ્યા



રાપર તા.૨૭ રાપરમાં ગ્રામ્ય સેવા સંગઠન સંચાલિત મંદબુદ્ધિ વિકલાંગ આશ્રમમાં પોલીસ તંત્ર દ્વારા તાજેતરમાં રક્ષાબંધન પર્વની ઉજવણી પણ રાપર પોલીસ દ્વારા અહીં કરવામાં આવી હતી.

કલ્યાણેશ્વર મહાદેવ મંદિરે સંતવાણીનો કાર્યક્રમ યોજાયો

નખત્રાણા, તા.૨૭ નખત્રાણા તાલુકાના કલ્યાણપર ગામે અહીં આવેલ પ્રાચીન કલ્યાણેશ્વર મહાદેવના મંદિરે શ્રાવણના સોમવાર નિમિત્તે સંતવાણીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.



કિંગ્સબરી લંડન સ્વામિનારાયણ મંદિરને સેવાકાર્યો માટે ૮૦ લાખનું દાન

મણીનગર તા.૨૭ સ્વામિનારાયણ મંદિર,કિંગ્સબરી, લંડનનો દશાબ્દિ મહોત્સવ અંતર્ગત સેન્ટ લ્યુકસ હોસપીસ, લંડનને અત્યાર સુધીનું રૂ.૮૦લાખનું દાન લોર્ડ ગેવર પોપટ, પેટ્રોન, નીલ રાડીમા ટ્રસ્ટીઓને સેવાકાર્યો માટે અર્પણ કરાયું હતું.



દશાબ્દિ મહોત્સવ દબદબાપૂર્વક ઉજવાયો : કબૂતર ઉડાડી લંડનના માર્ગો ઉપર વિશ્વશાંતિ માટે નગરયાત્રા યોજાઈ

મુંબઈ:અમદાવાદ બુલેટ ટ્રેન પ્રોજેક્ટ માટે સ્ટીલના પુલનું લોકાર્પણ

દાદરા અને નગર હવેલીના સેલવાસ નજીક ૧૦૦ મીટર લંબાઈ ધરાવતા પુલનું તા.૨૫/૦૮ના કરાયું લોકાર્પણ

નવીદિલ્હી તા.૨૭ મુંબઈ અમદાવાદ બુલેટ ટ્રેન પ્રોજેક્ટ માટે દાદરા અને નગર હવેલીના સેલવાસ નજીક ૧૦૦ મીટર લંબાઈ ધરાવતા અન્ય સ્ટીલના પુલનું તા.૨૫/૦૮ના લોકાર્પણ કરવામાં આવ્યું હતું.



કુલ ૨૭,૫૦૦ નંગ એચએસએફજી (ઉચ્ચ-બળ ઘર્ષણ પકડ)ના બોલ્ટ્સનો ઉપયોગ પ્રક્ષેપણ નોડના ઘટકો અને આશરે ૫૫,૨૫૦ નંબરને જોડવા કરવામાં આવ્યા છે.



આજે પાવર રેન્જર્સ ૩૫ વર્ષના અભિયાનને આધારિત પાર્ટીઓ માટે અન્ય ચાહકો સાથે મળીને આ દિવસની ઉજવણી કરે છે

ભુજની મહિલાએ ૧૭ દિવસ ઉપવાસની કઠીન સાધન કરી રાંધેલું ભોજન છોડી ફૂટ અને કંદમૂળ નો ત્યાગ કરી, શ્રાવણ માસની બીજની સ્થાપના કરી ત્રીજથી ગોર ખોડા પ્રતનું પ્રારંભ કર્યો.

ભુજ તા.૨૭ બે ઋતુ ના સંક્રાંતિ કાળ દરમ્યાન ઉપવાસ પ્રત રાખવા માં આવે છે શ્રાવણ માસ માં વર્ષભ્રમણ પૂરી થાય છે એ દરમિયાન સામાન્ય રીતે જઠરાગ્નિ મંદ હોય છે ત્યારે દરેક ધર્મમાં ઉપવાસની વાત કરવામાં આવી છે.

પ્રથમ તેમણે રાંધેલું ભોજન છોડ્યું પછી ફૂટ અને કંદમૂળ નો ત્યાગ કરી, શ્રાવણ માસની બીજની સ્થાપના કરી ત્રીજથી ગોર ખોડા પ્રતનું પ્રારંભ કર્યું આ બોડે પ્રતના દિવસે ૪૮ કલાક સુધી નિર્જળા કર્યા પરંતુ પ્રતના અન્ય દિવસો દરમિયાન ૨૪ કલાકમાં એક વખત સાંજે ૭:૩૦ વાગે માત્ર ૩૦૦ મિલી પાંદડા નું રસપી ૧૭ દિવસ સુધી પાંદડાના નોજન કરી ઉગ્ર તપ આરંભ કર્યો.

